

2012年9月10日，日本政府不顾中方一再严正交涉，宣布“购买”钓鱼岛及其附属的南小岛和北小岛，实施所谓“国有化”。这是对中国领土主权的严重侵犯，是对13亿中国人民感情的严重伤害，是对历史事实和国际法理的严重践踏。中国政府和人民对此表示坚决反对和强烈抗议。

钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国

的神圣领土，有史为凭、有法为据。钓鱼岛等岛屿是中国人最早发现、命名和利用的，中国渔民历来在这些岛屿及其附近海域从事生产活动。早在明朝，钓鱼岛等岛屿就已经纳入中国海防管辖范围，是中国台湾的附属岛屿。钓鱼岛从来就不是什么“无主地”，中国是钓鱼岛等岛屿无可争辩的主人。

1895年，日本在甲午战争末期，趁清政府

(下转A4版)

B2版

外交部长杨洁篪召见日本驻华大使 提出强烈抗议

中国政府就钓鱼岛 及其附属岛屿领海基线发表声明

省领导与广大教师和教育工作者共庆第28个教师节

我省隆重举行 8所思源实验学校开学典礼 罗保铭宣布开学 蒋定之讲话

本报定城9月10日电(记者彭青林)今天，新落成的定安平和思源实验学校披上了节日盛装，欢快的笑声在美丽的校园荡漾。

上午，省委书记、省人大常委会主任罗保铭，省委副书记、省长蒋定之等一行来到这里，和师生们一起参加海南省教育扶贫工程第三期8所思源实验学校的开学典礼，共同欢度第28个教师节。

罗保铭在典礼上宣布定安平和等8所思源实验学校一并开学，蒋定之代表省委、省政府讲话，香港言爱基金会创办人邢李炳等分别在典礼上致辞。省委常委、常务副省长谭力，省委常委、秘书长孙新阳，省人大常委会副主任康耀红，省政协副主席王路，省政府秘书长徐庄出席典礼。典礼由省委常委、组织部长、省教育工委书记、省扶贫移民工程领导小组组长李秀领主持。

蒋定之在讲话中首先代表省委、省政府，向全省广大教师和教育工作者致以节日的问候；向8所思源学校的顺利建成开学，向同学们步入新学校新学期表示热烈祝贺；向邢李炳先生和香港言爱基金会，以及所有关心、支持海南教育事业的社会各界表示衷心感谢。

蒋定之说，实施教育扶贫工程，创办思源实验学校，是我省改善贫困地区办学条件、促进教育公平、加快脱贫致富的重大举措，实实在在改变了边远落后地区的教育状况，探索了贫困地区加快教育发展的新模式，开辟了一条“造血式”脱贫致富的新路子。

蒋定之高度评价邢李炳先生和香港言爱基金会对创办思源学校倾注的热情和心血，作出的努力和奉献。他说，邢李炳先生和香港言爱基金会无偿援助思源学校建设的善行义举，功在当代，利在千秋，德惠百姓，福泽后世，这个功德必将在孩子们的健康成长成才、教育事业不断进步和海南人民追求幸福生活的步伐中得到充分体现。

蒋定之强调，抓教育就是抓发展，抓发展

开学典礼前，罗保铭、蒋定之、邢李炳和定安县委主要负责人共同为定安平和思源实验学校落成揭牌。典礼结束后，蒋定之一行还参观了学校的教学、生活设施和学生们的学习情况。

据悉，自2007年至今，在香港言爱基金会的捐助下，全省已先后三批创办了24所思源学校，为贫困地区学生提供了4.3万多个优质学位。其中，第三期分别在屯昌、乐东、澄迈各新建1所高中，在定安、临高、陵水、东方、琼中各新建一所九年一贯制学校，8所思源学校建设总投资8.6亿元，合计提供学位达1.85万个。

凝聚五届省委集体智慧 探索海南科学发展之路 《行知天涯—卫留成海南言论录》 在京出版发行 罗保铭作序

本报北京9月10日电 由人民出版社出版的《行知天涯—卫留成海南言论录》一书的新书发布会今天在京举行。

《行知天涯》收录了卫留成同志担任海南省省长、省长、省委书记期间的重要讲话、报告、谈话、批示、书信共116篇，约33万字。全书分建设海南国际旅游岛、倡导政府执行文化、建设优良生态、大力发展教育、深入关注民生、大力解放思想、提高驾驭市场经济能力等多个专题，反映了卫留成同志在探索海南经济社会发展实践中所作的深入思考，记录了海南实践科学发展的一段重要历程，堪称五届海南省委集体智慧的结晶。

省委书记、省人大常委会主任罗保铭为本书作序。他深情回顾了和卫留成同志共事8年间“一起应对危机挑战，一起克服困难险阻，一起收获掌声和笑脸”的珍贵情谊，表达“句句读来，往事浮现，只觉岁月流转，寸心相知，情若相惜。”罗保铭评价“还原历史，认识海南”，

(下转A4版)

第六届海南汽车展销会精彩落幕 五天售车3691台，销售金额6.13亿元，25.1万人次观展

本报海口9月10日讯(记者罗霞)第六届海南汽车展销会今天下午在海南国际会展中心完美落下帷幕。据车展组委会统计，经过连续5天的现场展示和交易，车展累计成交车辆3691台，成交金额6.13亿元，观展者达25.1万人次，成交车辆和成交金额均刷新了历届车展的记录。

本届车展展会面积超过5万平方米，63个汽车品牌、300多款炫酷展车惊艳椰城。此次车展是海南车展中规模最大的一次展会。

今年的海南汽车展销会，不仅是各大车商展示自身品牌、宣传自身文化的平台，更是一个展示营销水平、积极引导消费的平台。本届车展众多车商收获颇丰，一汽丰田、上海通用、东风日产、广汽丰田、长安马自达、东风悦达起亚、北京现代等汽车品牌均获得了不俗的销售业绩。豪车品牌奔驰、宝马、雷克萨斯、英菲尼迪、进口大众等也取得不错的展销效果。

(相关报道见A7版)



罗保铭在省教师节座谈会上强调

优先发展教育 优先保障教育投入 为海南绿色崛起奠定坚固基石

本报海口9月10日讯 (记者黄晓华 郭景水)

今天是我国第28个教师节。省委书记、省人大常委会主任罗保铭上午来到海南大学调研，慰问教师，并出席教师节座谈会，与教师代表亲切座谈。他强调，教育是海南绿色崛起的基石，把教育摆在优先发展的战略地位上，优先保障教育投入是海南建设国际旅游岛、实现科学发展、绿色崛起的根本基础和保障，也是各级党委、政府必须不可忘记的使命和责任。

对教育怎么重视、怎么加大投入都不为过

座谈会上，来自海南大学、省机电工程学校、海南师范大学、琼中中学女子足球队、琼台高等专科学校附属幼儿园、省慈善总会等单位的负责人先后发言，畅谈对教育工作和教育发展的感想和体会。

罗保铭代表省委、省政府，向为海南教育事业无私奉献、辛勤耕耘的广大教师和教育工作者致以节日的祝贺，向所有关心支持海南教育事业的社会各界人士表示崇高的敬意。

罗保铭表示，庆祝教师节最好的方式，

就是尊师、重教、助学。他指出，海南虽然自古远离中原，但尊师重教的传统非常好。在高度评价了香港言爱基金、省慈善总会、希望工程圆梦行动、中海油、海航集团等协会组织、爱心企业和社会人士对海南教育的倾心支持后，他希望全社会共同努力，大力传承和弘扬尊师重教助学之风。

罗保铭说，海南要真正解决发展落后的问题，一要靠发展经济，二要靠发展教育，两者同等重要。他强调，对教育怎么重视、怎么加大投入都不为过。各级党委政府、各有关部门都要坚决遵循胡锦涛总书记提出的“三个优先”要求，大力支持教育事业，各学校的领导班子也应该帮助自己的老师切实解决实际困难，使他们能够专心致志地从事科研、教育工作。

发展教育一定要遵循教育规律，紧扣海南省情

“选择比努力更重要，方向比速度更关键。”罗保铭指出，提升教育质量和水平是一个长期的过程，需要我们有方向、有目标，长期下真功夫、硬功夫。抓教育，首先要遵循教育规律，按规律办事；其次要紧紧围绕阶段的

省情。他希望大家清醒认识到，我们现阶段最大的省情，就是要在一个欠发达的海岛建设国际旅游岛和实现绿色崛起，一定要在这个大背景下研究和发展海南教育，切实抓好学前教育、义务教育、高中教育、职业教育、高等教育等各个不同层次的教育。

罗保铭要求，针对学前教育这一海南教育的“短板”，各级政府要下大力气，增加财政投入，使学前教育在“十二五”期间取得大发展；义务教育要突出抓好均衡发展，苦练内功，从根本上提升海南教育水平；职业教育要更加重视内涵建设，实现高水平就业，增强职业教育吸引力；高等教育要抢抓国际旅游岛建设机遇，励精图治，提升办学质量和特色，为地方经济社会发展培养优秀人才。

罗保铭强调，一个好的校长和一支好的教师队伍，对于教育的发展至关重要。要把引进和培养好校长、好教师作为战略工程，打造一支爱教育、懂教育、会教育、会管理的校长和师资队伍。

结合发展和产业来推动科研

和学科建设

座谈会举行前，罗保铭先后调研了海

南大学旅游学院和海洋学院。在旅游学院，当了解到该院结合海南国际旅游岛建设实际，开设了会展经济与管理等新专业，3年来毕业生就业率达90%以上等情况后，罗保铭非常高兴。他希望旅游学院继续结合海南发展需要和市场需求推进学科建设和人才培养，利用海南国际旅游岛建设研究院这一平台，推动与国内外高校与研究机构的合作，为国际旅游岛建设作出更大贡献。

在海大海洋学院，罗保铭重点了解了

了科技创新和服务产业情况，饶有兴趣地参观了教学实验室和珊瑚增殖与海洋生态系统模拟研究室。对该院海洋综合移动通信系统研发、珊瑚繁殖与生态修复研究等工作给予充分肯定。他强调，科研要与发展实际结合、与产业结合，加快科技成果转化的速度。对于已初显成效的科研成果要重点支持，做出特色，做大做强。

省委常委、常务副省长谭力参加调研

并主持座谈会。省委常委、秘书长孙新阳，省人大常委会副主任康耀红，省直相关部门负责人参加调研和座谈。

座谈会举行前，罗保铭先后调研了海

蒋定之在我省2012年教师节座谈会上强调

抓基础教育就是抓海南发展之本

本报定城9月10日讯 (记者彭青林)

省委副书记、省长蒋定之今天上午在我省2012年教师节座谈会上强调，抓基础教育就是抓海南的发展之本、发展之源、发展的起点。要以百年大计的战略眼光来认识和加强基础教育，努力开创我省基础教育改革发展新局面。

乐东黎族自治县万冲镇中心小学教师邢源霞、琼海市中源镇中心幼儿园园长吴芳艾、海口市第二中学教师陈丽萍、定安思源实验学校校长韩玉芬、海南中学校长马向阳，以及有关市县领导和部门负责人先后在座谈会上发言。蒋定之认真听取大家的发言，不时插话，和大家一起交流、讨论问题。蒋定之充满感情地说，尽管目前我省教师待遇还不高，但广大教师的工作是勤奋的、尽责的，用实际行动诠释了“教师”二字的责任、精神、胸怀、境界。他充分肯定近年来我省基础教育取得的成绩和进步，对全省广大教师和教育工作者为之付出的艰辛努力表示感谢。

蒋定之说，建设海南国际旅游岛，既要

有国际化的基础设施和旅游产品，更要有